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SŁOWO WSTĘPNE

Kochana Rodzino Szensztacka,

Wspominamy w tych dniach i świętujemy Tajemnicę
Wcielenia. Odnawiamy w sobie nasze powołanie bycia
dziećmi Bożymi. Tego uczy nas Nowonarodzony - jak być
przed obliczem Ojca w Niebie prawdziwym, prostym 
i ufnym dzieckiem. Nasze tegoroczne motto - w scenie
powołania proroka Izajasza - wciąż nam przypomina nasze
własne powołanie. Odkrywamy je na nowo, odnawiamy
naszą wierność, ćwiczymy się w zaufaniu w Bożą
Opatrzność - aby światu nieść miłość, pokój i radość!

Niech Nowonarodzony pokona w nas nędzę, grzech,
niepewność i słabość. Niech uczy nas patrzenia oczami
wiary na wszystko, co się wydarza.

Na Nowy Rok 2026 przyjmijcie najlepsze życzenia. Niech
lektura naszego nowego Biuletynu przyniesie nam radość
ze spotkania na tym ogólnopolskim forum naszego Ruchu.
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11 października br. siostry szensztackie
w Polsce uroczystym SYMPOZJUM pod
hasłem „Maryja, światło naszej nadziei”
oficjalnie otworzyły Rok Jubileuszowy.

Sympozjum miało wymiar dziękczynny
i tożsamościowy. Było spojrzeniem na
współczesne wyzwania przed którymi
staje człowiek, w tym także osoba
konsekrowana i wstecz, na historię, na
Boże działanie przez 100 lat istnienia
wspólnoty oraz poszerzoną refleksją nad
wiernością, zadaniem pytania czy
realizowane jest to, co Bóg złożył w serce
Założyciela. Podkreśliła to w słowie
powitania przełożona prowincjalna 
s. M. Elwira Kędzia:

Maryja, światło naszej nadziei! W Jej
promieniach chcemy spojrzeć na naszą
wspólnotę w różnych wymiarach 
jej szczególnego powołania 
do kształtowania ideału kobiety na wzór
Maryi. (…) 

SYMPOZJUM – MARYJA, ŚWIATŁO NASZEJ NADZIEI!

Wielką radością i zaszczytem była
obecność na sympozjum Starosty
Powiatu Otwockiego p. Tomasza Laskusa
i przedstawicieli władz Miasta Otwocka,
którzy na ręce przełożonej Prowincjalnej
złożyli życzenia z okazji Jubileuszu 
i podziękowali za owocną współpracę 
z Instytutem.

Pierwszym prelegentem był ks. bp prof.
Jacek Grzybowski z diec. warszawsko-
praskiej, który ukazał szeroką panoramę
wyzwań egzystencjalnych
współczesnego czasu. Ks. Biskup
zarysował te wyzwania ze strony
współczesnej bioetyki, poruszając tematy
m. innymi dopuszczalności aborcji 
z powodów psychiatrycznych lub
społecznych, tranzycje płci, medyczne 
i społeczne konsekwencje metody 
in vitro, zagadnienia AI, problem
uporczywych terapii, nieuznanie godności
osoby i prawa do życia osób starszych,
transhumanizm, problem relacji
seksualnych z małoletnimi (pedofilia) itd. 
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Na tym tle ogromne jest zadanie kobiety,
w tym kobiety konsekrowanej, aby
przede wszystkim budować relacje
międzyludzkie, które będą miały 
na uwadze dobro osoby ludzkiej 
i pomogą w tworzeniu środowisk
opartych na wartościach ewangelicznych

Kolejny głos to było wystąpienie
Dyrektora Generalnego wspólnoty sióstr
szensztackich ks. dra hab. Bernda
Bibergera, który ukazał obraz “nowej
kobiety” rozumiany nie tylko jako nowy
styl życia, lecz także jako nowa jakość
bycia, oparta na przylgnięciu do serca
Boga i Maryi. 

„Nowa kobieta” jaką o. Kentenich chciał
podarować światu, wyraża się 
w codzienności zamienionej w świętość,
w mocy ofiary i bezwarunkowej jedności,
która kształtuje kulturę życia, edukuje
młode pokolenia i umacnia wspólnotę.
„Nowa kobieta” to misja, także dla siostry
Maryi,w której jest ona współtwórczynią
cywilizacji miłości poprzez duchową
dyscyplinę, modlitwę i służbę. 

Po przerwie, zwieńczonej modlitwą Anioł
Pański wystąpiła s. dr M. Estera Balcer
ISSM z impulsem – „Rola autoformacji
(samowychowania) w kształtowaniu
tożsamości siostry Maryi”. Przesłanie
zawarte w wystąpieniu to uświadomienie,
że trudne czasy potrzebują ludzi o silnych
charakterach, którzy bezpiecznie
przeprowadzą ludzkość przez meandry
współczesnych wyzwań. Autoformacja
jest procesem polegającym 
na świadomym i samodzielnym 

SYMPOZJUM – MARYJA, ŚWIATŁO NASZEJ NADZIEI!

formowaniu charakteru, duchowości 
i tożsamości. Proces autoformacji, pracy
nad sobą jest kluczowy w życiu każdej
osoby, w tym szczególnie osoby
konsekrowanej, siostry Maryi, która ma
być świadkiem Boga we współczesnym
świecie.

W kolejnym wystąpieniu, s. dr M.
Marcelina Migacz ISSM przedstawiła
temat „100 lat historii Szensztackiego
Instytutu Sióstr Maryi”. Myślą przewodnią
impulsu było przekonanie, że wiedza 
o własnych korzeniach buduje poczucie,
kim jesteśmy, skąd pochodzimy i jakie
wartości nam towarzyszą. Znajomość
tradycji, wartości i opowieści kulturowych
może wzbogacić naszą kreatywność 
i poczucie przynależności. Pamięć
historyczna kształtuje tożsamość 
i odpowiedzialność za spuściznę
poprzednich pokoleń. Tym sposobem
każde pokolenie staje się spadkobiercą 
i zarazem darczyńcą. 

100 lat to dużo czy mało? Na to pytanie
odpowiedzieli sobie uczestnicy słuchając
przedstawionej w wielkim skrócie, 
ale bardzo kompetentnie opracowanej,
świętej historii wspólnoty sióstr. 

Ostatnim wystąpieniem mającym
charakter świadectwa, był dwugłos
państwa Magdaleny i Dominika
Szczudrawów, którzy mają już ponad
dwudziestoletni staż małżeński, posiadają
tróke dzieci i od wielu lat są związani 
z Ruchem Szensztackim. Należą 
do Szensztackiego Apostolskiego
Związku Rodzin w Polsce, w którym 
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przeżywają formację oraz uczestniczą 
w życiu wspólnoty okręgu
warszawskiego. W swoim wystąpieniu,
którego tytuł brzmiał: „Nasze
doświadczenie wspólnej drogi 
w przymierzu miłości z siostrami
szensztackimi”, podzielili się konkretnymi
przykładami pogłębionego życia
religijnego w rodzinie do którego
impulsem i pomocą jest droga przymierza
miłości i duchowa więź z sanktuarium
MTA. Osobami towarzyszącymi im 
w formacji są od lat siostry szensztackie,
których wpływ na pogłębienie życia
duchowego i ascetycznego w rodzinie
pp. Szczudrawów nie sposób przecenić.
Padły liczne przykłady, została także
podkreślona radość wspólnej duchowej
drogi w przymierzu z Maryją.

Część merytoryczną sympozjum
zakończyła krótka dyskusja panelowa
oraz piękny akcent muzyczny – Hołd dla 

SYMPOZJUM – MARYJA, ŚWIATŁO NASZEJ NADZIEI!

Maryi w wykonaniu siostrzanego chóru
pod dyrekcją s. M. Zoji Dombrowskiej,
która wykonała także dwa utwory
skrzypcowe.

Sympozjum zwieńczyła uroczysta
Eucharystia, którą celebrowali liczni
kapłani z ks. bp. Ordynariuszem
Romualdem Kamińskim. Celebracji
przewodniczył i homilię wygłosił ks. abp
Adrian Galbas, delegat ds. Ruchu
Szensztackiego przy KEP.

Dziękujemy Bogu za otwarty czas łaski,
czas Jubileuszu. Ufamy, że pomoże on
naszej wspólnocie pogłębić więź z
Bogiem i pomiędzy sobą, a Maryja,
światło naszej nadziei wyprosi całej
wspólnocie pełnię łask jubileuszowych.
Świętujcie z nami!

opr. s. M. Kamila Skorupka ISSM
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Zapraszamy do nawiedzania naszych sanktuariów szensztackich
 i kaplic. Korzystajmy z łask jubileuszowych!

Nowa strona internetowa Sióstr 
www.siostryszensztackie.pl

http://siostryszensztackie.pl/
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15 listopada 2025 r. dziesięć młodych
kobiet z Argentyny, Brazylii, Ekwadoru 
i Polski przeżywało doniosłą chwile
przyjęcia stroju Sióstr Maryi. Ten dzień 
w roku jubileuszowym był szczególną
radością dla międzynarodowej wspólnoty
i dla naszej polskiej Prowincji. Wśród
obłóczonych nowicjuszek jest nasza
Zuzanna Kobiec z Miastka, z rodziny
Instytutu Rodzin Szensztackich. Nasza
nowicjuszka otrzymała nowy strój i nowe
imię - Maria Lilianna.
Mottem uroczystości obłóczynowych
były słowa z „Magnificat”: „Wielbi dusza
moja Pana, i raduje się duch mój w Bogu,
moim Zbawicielu”. Dyrektor Generalny dr
B. Biberger w swoim kazaniu przedstawił
Maryję, Matkę Zbawiciela jako nową 

OBŁÓCZYNY - RADOŚĆ WSPÓLNOTY

kobietę, całkowicie oddaną Bogu,
otwartą na troski bliźnich i gotową służyć
Bogu. Poprzez przyjęcie swojego
powołania nowicjuszki chcą być "drugą
Maryją" pośród świata. Suknia sióstr Maryi
i imię Maria są tego zewnętrznymi
znakami.
W uroczystości obłóczyn wzięli udział
rodzice Nowicjuszki, s. Prowincjana 
M. Elwira Kędzia, oraz delegacja
dziewcząt z Polski z siostrami. Prosimy 
o modlitwę w intencji s. M. Lilianny i całej
grupy Nowicjuszek.
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Szensztackie Siostry Maryi służą
Kościołowi w Rosji od 1991 roku.
Przybyły najpierw do Moskwy, a
następnie do Kaliningradu i Sankt
Petersburga. W dniach 4-6 grudnia 2025
r. siostry w tych wspólnotach w Rosji
przeżywały uroczyste otwarcie Roku
Jubileuszowego.

W Sankt Petersburgu

Uroczystości rozpoczęły się 4 grudnia w
Sankt Petersburgu. Mszy świętej w parafii
św. Jana Chrzciciela w Sankt-Petersburgu
przewodniczył arcybiskup Paweł Pezzi,
metropolita Archidiecezji Matki Bożej w
Moskwie. W koncelebrze uczestniczyło
wielu księży – przedstawicieli różnych
wspólnot katolickich. Pomimo tego, że
był to dzień powszedni, parafianie,
członkowie ruchu, znajomi i przyjaciele
przybyli licznie, aby wziąć udział w tym
niecodziennym wydarzeniu. Wielka
radością było dla nas przybycie z Polski i
obecność s. Prowincjalnej M. Elwiry Kędzi.
(...)

W swojej homilii arcybiskup Paweł Pezzi
połączył charyzmaty z działaniem Ducha
Świętego:

„… w każdej epoce Duch Święty pobudza
ludzi do odpowiedzi na wezwania, które
mogą być całkowicie nieludzkie, i do
poważnego traktowania wołania ludzi.
Wystarczy teraz przypomnieć sobie św.
Benedykta, który w epoce, gdy wszystko
ulegało zniszczeniu, zaczął żyć i pozostać
tam, gdzie wszystko zostało zniszczone.  

ŚWIĘTOWANIE ROKU JUBILEUSZOWEGO 100-LECIA
SZENSZTACKICH SIÓSTR MARYI PRZEZ WSPÓLNOTY SIÓSTR
Z KALININGRADU, MOSKWY I SANKT PETERSBURGA

Wpajał ludziom nadzieję, aby oni również
pozostali. I pozostawali w pobliżu
klasztorów. W ten sposób narodziła się
nowa cywilizacja. Ale św. Benedykt o tym
nie myślał…

Ojciec Kentenich urodził się i rozwijał
swój charyzmat w epoce, w której różne
ideologie chciały zaprowadzić raj na
ziemi. Jakie były tego konsekwencje?
Stworzyły piekło na ziemi. A co wtedy
uczynił Duch Święty? Obudził całą gamę
charyzmatów, które mogły przeciwstawić
się tej tendencji różnych ideologii. W jaki
sposób? Słyszeliśmy to na początku.
Wychować nowego człowieka.
Wychować człowieka, który narodził się 
z tych ideologii. Który już stracił swoją
tożsamość…

Nie można powiedzieć, że niemieckie
obozy były mniejsze i łatwiejsze 
do zniesienia niż inne więzienia, ale nawet 
w tej głębokiej izolacji nigdy nie stracił 
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nadziei i wiary w Boga. Nie tracić nadziei 
i wiary – to właśnie to, co tworzy. W tym
momencie rozpoczął proces
wychowywania swoich. Proces, który
trwa do dziś. Ponieważ żaden charyzmat
nie kończy się, nie ma końca. Każdy
charyzmat jest wieczny. Co to znaczy
wieczny? To znaczy, że tworzy on tę
Świątynię w Niebie, której nikt nie będzie
w stanie zburzyć. Jak mówi Jezus:
„Gromadźcie kamienie dla Nieba, gdzie
nikt nie będzie w stanie ich zburzyć” (por.
Mt 6,19-23).

Drodzy bracia i siostry! Świętowanie
jubileuszu oznacza dla nas możliwość
odnowienia każdego z nas. 
To, co charakteryzuje wszystkich.
Wszystkie charyzmaty. W tym charyzmat
ojca Kentenicha. To pokorne wypełnianie
woli Bożej”. (...)

Pod koniec Mszy świętej wszyscy
uczestnicy otrzymali obrazek Matki Bożej
Trzykroć Przedziwnej z małym różańcem
(kieszonkowym) wykonanym przez
siostry. Jak wyjaśnił Arcybiskup Pezzi,
różaniec ten jest nie tylko znakiem
pamięci, ale będzie także kontynuacją 

ŚWIĘTOWANIE  100-LECIA SZENSZTACKICH SIÓSTR MARYI 

obchodów jubileuszowych, które w ten
sposób połączą nas duchowo poprzez
modlitwę. 

Poświęcenie symbolu Ducha Świętego
dla wspólnoty sióstr

Zaledwie kilka godzin wcześniej
wspólnota sióstr cieszyła się 
z poświęcenia symbolu Ducha Świętego
dla kaplicy siostrzanej, która jest
jednocześnie sanktuarium duchowym
rosyjskiej wspólnoty. Arcybiskup Paweł
podczas poświęcenia powiedział:

„Duch Święty jest przyczyną każdego
przedsięwzięcia (dzieła ?) Kościoła.
Ponieważ Kościół jest jedyną wspólnotą,
można nawet powiedzieć jedyną
organizacją na świecie, która może
powiedzieć o sobie, że jest przepełniona
siłą z góry. Duch Święty nie znajduje się
tylko na początku jakiegoś
przedsięwzięcia, On towarzyszy
kontynuacji każdej misji, którą sam
rozpoczyna....(...)
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W Moskwie

W Moskwie otwarcie roku 
jubileuszowego odbyło się 
6 grudnia, w sobotę, w katedrze
Niepokalanego Poczęcia 
Najświętszej Maryi Panny. Mszy 
świętej przewodniczył 
arcybiskup Paweł Pezzi, 
a koncelebrowali radca 
Nuncjatury Apostolskiej w Rosji 
mons. Mislav Hodžić, 
przedstawiciel Nuncjatury 
mons. Igor Czabanow i inni duchowni.

W procesji rozpoczynającej Mszę świętą
siostry niosły obraz MTA, z którym 13
października 1991 roku przybyły 
do Moskwy pierwsze siostry Maryi z
Polski. Ojciec Kentenich, będąc więźniem
obozu w Dachau, spotkał tam chrześcijan
z Europy Wschodniej, w tym z Rosji. Był
pod wrażeniem ich otwartości, 
a zwłaszcza ich głębokiej i prawdziwej
miłości do Matki Bożej. Zrozumiał, 
że narody słowiańskie wnoszą znaczący
wkład w odnowę Kościoła na Wschodzie.
Kilka lat później ułożył modlitwę za Rosję,
którą odmawiano we wspólnotach, 
a w szensztackich sanktuariach od tego
czasu w każdy czwartek umieszczany jest
w ołtarzu krzyż wschodni – jest to znak
solidarności i modlitwy za Kościół 
na Wschodzie. (...)

Siostra Prowincjalna M. Elwira wracając
do kazania podkreśliła wielkie znaczenie
słów Arcybiskupa: Nie uciekać od
trudności, ale w nich pozostać, aby Duch
Święty obudził nowe życie. (…) Józef
Kentenich chciał wychować nowego
człowieka.

ŚWIĘTOWANIE  100-LECIA SZENSZTACKICH SIÓSTR MARYI 

Wychowanie to to czym zajmował 
się sam Jezus. Ojciec Kentench nigdy 
nie tracił nadziei. Jego charyzmat
wychowania trwa. (…) Świętować
jubileusz to odnowić swój charyzmat, 
by pełnić wolę Bożą, nawet gdy inni tego
nie rozumieją.
W końcowej części nabożeństwa siostry
podziękowały arcybiskupowi Pawłowi -
„Jubileusz – powiedziały siostry – to
wydarzenie, którego nie da się uniknąć.
Nadchodzi czas, kiedy osiągając ten etap,
jesteśmy wezwani, aby zatrzymać się 
i zobaczyć, jak Bóg włącza nas 
w przestrzeń swoich planów: rozpoznać
działanie Boga w przeszłości i zaufać Mu,
kierując się ku przyszłości. Dlatego setny
„dzień urodzin” wspólnoty daje nam
szansę wciąż na nowo dziwić się Bożym
pomysłom i Jego działaniu, któremu nie
przeszkadza ludzka kruchość. Wielbić
Boga, zachowywać wszystko w swoim
sercu i pozwolić Mu przychodzić dzisiaj –
tego uczymy się od Maryi”.

Całość na stronie siostryszensztackie.pl

Siostry Szensztackie z Rosji

http://siostryszensztackie.pl/
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5 października przeżywaliśmy piękną
uroczystość – Złoty Jubileusz
małżeństwa państwa Barbary i Michała
Przeklasów. 
Zebraliśmy się na Mszy świętej, aby wraz
z Jubilatami dziękować dobremu Bogu 
za wszelkie łaski i Boże
błogosławieństwo. Wraz z rodziną
naturalną i tą duchową – szensztacką,
uczestniczyliśmy w pięknym hymnie
dziękczynnym. Zwieńczeniem duchowych
przeżyć było zaproszenie na obiad, gdzie
w radosnej atmosferze mogliśmy
kontynuować świętowanie, dzieląc 
z Jubilatami ich szczęście i delektując 
się każdą chwilą tego pięknego
jubileuszu.

DIECEZJA WARSZAWSKO – PRASKA

ARCHIDIECEZJA WARSZAWSKA

„Oto jestem..” słowa te towarzyszyły
rodzinom podczas zorganizowanego po
raz pierwszy diecezjalnego spotkania Ligi
Rodzin w Kodniu. Spotkanie odbyło się 
w dniach od 24 – 26 października 2025
roku i wzięło w im udział pod 150 osób.
Spotkanie miało na celu integrację,
poznanie się grup rodzin pomiędzy sobą
oraz pochylenie się nad tożsamością Ligi
Rodzin i jej zadaniem w Dziele  
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DIECEZJA WARSZAWSKO – PRASKA

Był czas dla wspólnoty, dla Boga podczas
adoracji w Bazylice Kodeńskiej oraz Mszy
świętej, czas na rozmowę z małżonkiem,
czas na pracę w grupach oraz spacer 
w pięknymi ścieżkami. Mieliśmy okazje
bardziej poznać zarząd Ligi rodzin,
animatorów, prowadzących kawiarenkę
dialogową oraz członków zespołu
formacji wstępnej. Było to szerokie
spojrzenie na wspólnotę i naszą drogę.
Jednogłośnie stwierdziliśmy, że takie
spotkania są potrzebne, dlatego za rok
taki wspólnotowy weekend będziemy
przeżywać w Niepokalanowie.
Wyjechaliśmy nie tylko ubogaceni
duchowo i zintegrowani, ale tez z nowa
wiedzą jak obsługiwać nasze nowe
ekspresy do kawy. 

ARCHIDIECEZJA WARSZAWSKA

Szensztackim według zamysłu o. Józefa
Kentenicha. Rozważaliśmy 
i przyglądaliśmy się jak my dziś
spełniamy nasze zadanie, jak wygląda
Liga Rodzin w naszej diecezji i w jaką
stronę pragniemy wspólnie podążać.
Inspiracją i pomocą było dla nas
tegoroczne motto rozważane w różnych
aspektach np. „Oto jestem …. o. Józefa
Kentenicha”, „Oto jestem, by szerzyć
miłości”,  „Oto jestem…. mówi Maryja 
do nas”, „Oto jesteśmy …. jako wspólnota”
– warsztaty i na koniec „Moje osobiste:
Oto jestem….” 

Mimo logistycznych wyzwań i trudów
organizacji spotkanie było bardzo
twórcze i owocne. Przyniosło dużo
ciekawych wniosków i inspiracji,
dzieliliśmy się spostrzeżeniami i daliśmy
przestrzeń, aby zrodziły się nowe plany.
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FOTORELACJA Z KODNIA

ARCHIDIECEZJA WARSZAWSKA
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Czuwanie adwentowe w tym roku
przeżywaliśmy w klimacie wieczornego
modlitewnego spotkania. Rozpoczęliśmy
impulsem o. Andrzeja, który wskazał nam
na Maryję, kobietę adwentu. Na Jej wzór 
i jak Ona pragniemy przeżywać adwent,
otwierając się na przychodzącego do nas
Boga w codzienności. Następnie mieliśmy
adorację podczas której cisze modlitwy
co jakiś czas przeplatała nasza młodzież
swoim pięknym śpiewem. Czuwanie
zakończyliśmy rozważaniami o Maryi,
która na drodze adwentu jest dla nas
światłem nadziei. Ona rozprasza nasze
mroki, prowadzi i napełnia nas swoja
nadzieją. Jest światłem w ciemności. Idąc
za Nią, nie zgubimy drogi. Zostaliśmy
posłani w duchu motta ze światłem 
w dłoni, świeczkami które postawione 
w naszych domowych sanktuariach, mają
przypominać nam o Jubileuszu naszych
sióstr. Każdy z nas wyraził swoje: Oto
jestem, poślij mnie.

DIECEZJA WARSZAWSKO – PRASKA

kawę mamy panel dyskusyjny w grupach.
Pochylając się nad przygotowanymi
tekstami dzielimy się przemyśleniami,
refleksjami i życiem. Jest to ubogacające
spotkanie ponieważ co drugi miesiąc 
w szerszym gronie a pomiędzy tym grupy
spotykają się w swoim gronie. I wspólnie
poszukujemy i umacniamy się jak „Żyć z
Bogiem” w codzienności. 

ARCHIDIECEZJA WARSZAWSKA

Rok formacyjny wspólnie rozpoczęliśmy
jako Liga Rodzin w Kodniu, ale w grudniu
znów się spotkaliśmy na wspólnym
spotkaniu formacyjnym. Nasza
wypraktykowana formuła spotkań
sprawdza się i z każdym rokiem wchodzi
w nasz dobry nawyk. Jako liga spotkamy
się wspólnie co drugi miesiąc w dwóch
grupach – do południa i po południu –
omawiając nasz program formacyjny. 

W tym roku w duchu naszego motta
pochylamy się i uzupełniamy nasze motto
treściami fragmentów wykładów naszego
o. Założyciela, które przetłumaczył dla
nas o. Andrzej. Po impulsie i przerwie na 

SPOTKANIE FORMACYJNE

SPOTKANIE FORMACYJNE

CZUWANIE ADWENTOWE



Przy Sanktuarium Wierności odbywają się
spotkania dla rodzin z formacji wstępnej.
Prowadzone przez rodziny grupy powoli
wzrastają w cieniu sanktuarium,
umacniając siebie nawzajem w relacjach
oraz w więzi z Maryją w sanktuarium.
Dziękujmy za każdą rodzinę, jaką Matka
Boża swoją miłością pociąga ku sobie.
Oto jesteśmy…

ARCHIDIECEZJA WARSZAWSKA
CENTRA RUCHU
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DIECEZJA WARSZAWSKO – PRASKA

11 października 2025 r.– przy parafii
świętej Marii Magdaleny w Radlinie odbył
się diecezjalny Dzień Przymierza 
arch. katowickiej. W uroczystości
uczestniczył o. Romuald Kszuk, który
podczas swojego impulsu podzielił się 
z nami przeżyciami z pobytu w Brazylii.
Była też okazja, aby poznać nowego 
ks. proboszcza Adama Kuchtę, który 
od sierpnia rozpoczął posługę przy
parafii.

ARCHIDIECEZJA KATOWICKA

DZIEŃ PRZYMIERZA
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FORMACJA WSTĘPNA
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FORMACJA WSTĘPNA



Od 14 do 16 listopada 2025 r. Matki
szensztackie z diec. katowickiej 
i gliwickiej przeżywały swoje rekolekcje,
które odbyły się przy Sanktuarium
Miłosierdzia w Dolinie Miłosierdzia 
w Częstochowie . W skupieniu wzięło
udział ponad 30 kobiet. Konferencję
głosili - ks. Paweł Gwóźdź i s. M. Eleonora
Dzimiera.

ARCHIDIECEZJA KATOWICKA
CENTRA RUCHU

17 grudzień 2025

Podczas skupienia uczestniczki
nawiedziły Jasną Górę i uczestniczyły 
w sobotnim Apelu Pani Jasnogórskiej.
Odnowiły również podczas skupienia
Przymierze Miłości z MTA. Był to piękny 
i błogosławiony czas.

s. M. Eleonora Dzimiera



Sośnicy. Podczas spotkania był obecny
ks. biskup Sławomir Oder. Nasi
animatorzy zaprezentowali wspólnotę
Rodzin Szensztackich w diecezji. 

18 października 2025 r. - rodzina
szensztacka diecezji gliwickiej
zgromadziła się przy Sanktuarium Matki 
i Królowej Jedności w Zabrzu Rokitnicy,
by w Roku Jubileuszowym uczestniczyć 
we wspólnym dziękczynieniu za dar
Przymierza Miłości z Matką Bożą. Tego
dnia, podczas Mszy świętej 
w Sanktuarium o godz. 15.00, państwo
Katarzyna i Daniel Ampenberger z Łazan
(arch. krakowska) zawarli Przymierze
Miłości, które przyjął o. Roman Haronska.
Rodzinę do zawarcia przymierza
przygotowała s. M. Eleonora Dzimiera.

Natomiast na Mszy świętej o godz. 18.00
odnowiliśmy uroczyście Przymierze
Miłości, jako diecezjalna wspólnota
szensztacka. Mszę świętą sprawowało
trzech kapłanów: ks. Adrian Pietrzyk, 
o. Roman Haronska i ks. Piotr Rożyk,
proboszcz z parafii w Rybniku
Boguszowicach. Po Eucharystii spaliliśmy
wkłady do kapitału łask przed
Sanktuarium. Następnie chętni
uczestniczyli w agapie.

11 października 2025 r. w diecezji
gliwickiej miało miejsce spotkanie
jubileuszowe wszystkich ruchów,
wspólnot i stowarzyszeń. Jako ruch
szensztacki byliśmy zaangażowani 
w pomoc w organizowaniu tego
spotkania na prośbę naszego opiekuna
Ruchu ks. Adriana Pietrzyka, który 
w diecezji gliwickiej jest odpowiedzialny
za wspólnoty i ruchy katolickie.

DIECEZJA GLIWICKA
CENTRA RUCHU

18 grudzień 2025

DZIEŃ PRZYMIERZA
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FORUM RODZIN

29 listopada 2025 r. - Animatorzy
diecezjalni rodzin szensztackich, brali
udział w Forum Rodzin, które odbyło się
przy parafii św. Jacka w Gliwicach –



7 grudnia 2025 r. – rodziny z parafii 
w Suszcu (arch. katowicka) wraz ze
swoim proboszczem ks. Dariuszem
przyjechali do Sanktuarium w Zabrzu
Rokitnicy. Podczas Mszy świętej odbyła
się koronacja obrazów MTA 
z sanktuariów domowych rodzin. Była to
piękna i pełna głębokich przeżyć
uroczystość. Do koronacji przygotowała
rodziny s. M. Eleonora Dzimiera.

30 listopada 2025 r. przy Sanktuarium
Matki i Królowej Jedności w Zabrzu
Rokitnicy odbyło się skupienie
adwentowe, podczas którego s. Emiliana
Buława, wygłosiła do uczestników
konferencję nt.: "Jubileusz Sióstr – Maryja
światło naszej nadziei". Mszę świętą
odprawił i kazanie wygłosił ks. Adrian
Pietrzyk.

DIECEZJA GLIWICKA
CENTRA RUCHU
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SKUPIENIE ADWENTOWE

KORONACJA

RORATY

Wszystkie wydarzenia które mają miejsce przy Sanktuarium Matki i Królowej Jedności
spotykają się z wielką życzliwością i otwartością kustoszek sanktuarium Instytutu Pań

Szensztatu, za co pragniemy podziękować. Szczególnie dziękujemy Pani Alicji Kobyłce, za
Jej zaangażowanie i wielkie serce okazywane całej wspólnocie.

s. Eleonora Dzimiera

9 grudnia 2025 r. – odbyła się o 21.00, tak
jak w każdy drugi wtorek miesiąca,
modlitwa mężczyzn przy Sanktuarium 
w Rokitnicy. Tym razem były to roraty, 
w których uczestniczyło około 25
mężczyzn. Mszę świętą roratnią odprawił
ks. Adrian Pietrzyk.



Czuwanie adwentowe

W tym roku Ruch Szensztacki
Archidiecezji Gdańskiej zgromadził się 
w wigilię I niedzieli Adwentu na czuwaniu
29 listopada 2025 r. w parafii
Niepokalanego Serca Maryi w Gdyni. 
Podczas adwentowego czuwania
wysłuchaliśmy konferencji 
o. Przemysława Skąpskiego. Siostra 
M. Krzysztofa wprowadziła nas w nastrój 
i terminarz Jubileuszu 100-lecia
powstania Instytutu Sióstr Szensztackich.
Na zakończenie czuwania odbyła się
pierwsza adwentowa Msza święta, którą
odprawił o. Przemysław.

ARCHIDIECEZJA GDAŃSKA
CENTRA RUCHU
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ARCHIDIECEZJA POZNAŃSKA

Dzień Przymierza

W Dniu Przymierza 18.10.2025 r. jedno
małżeństwo zawarło Przymierze Miłości.
Uroczystość przyjęcia odbyła się 
o godz. 16.00 w kaplicy domowej Sióstr.
Podczas wystawienia Najświętszego
Sakramentu wspólnota Ruchu prowadziła
nabożeństwo różańcowe, dziękując za
dar Przymierza Miłości i zawierzając
kolejny rok duszpasterskiej drogi.
Koncelebrze przewodniczył 
ks. Arcybiskup Zbigniew Zieliński. 
Po odnowieniu Przymierza Miłości, 
ks. Arcybiskup razem z o. Przemysławem
i ks. Proboszczem z parafii św. Jerzego
ks. Grzegorzem Szafraniakiem oraz
animatorzy diecezjalni p. Michalscy
zostali zaproszeni przez siostry na
kolację.

Skupienie adwentowe

W sobotnie popołudnie 29.11.2025 odbyło
się skupienie adwentowe wspólnoty.
Impuls wprowadził członków w drugą
część motta „szerzyć miłość” 
i zainspirował do podjęcia postanowień
adwentowych w duchu miłości  bliźniego.
Natomiast adoracja Najśw. Sakramentu
była okazją do osobistej rozmowy 
z Panem Jezusem. Uwieńczeniem
skupienia była Eucharystia, podczas
której uczestnicy złożyli na ołtarzu ofiary
i postanowienia adwentowe, zawierzając
święty czas oczekiwania Królowej
Nadziei.  

POZNAŃ

Każdy poniedziałek Adwentu wspólnota
szensztacka włącza się w oprawę
liturgiczną Rorat w parafii św. Jerzego. 

GDYNIA



Remont auli

Od połowy listopada trwa generalny
remont auli w Centrum Ruchu 
w Bydgoszczy. Parce posuwają się do
przodu. Aula zwiększy przestrzeń. Prace
remontowe planowane są do końca
kwietnia 2026 r. Dziękujemy za każde
wsparcie duchowe i materialne. 

Siostry szensztackie z Bydgoszczy

Możecie nas wesprzeć wykonując
przelew na numer konta: 

47 1240 3493 1111 0000 4306 1259

DIECEZJA BYDGOSKA
CENTRA RUCHU
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Skupienie adwentowe

30 listopada w I niedzielę Adwentu
odbyło się skupienie dla Rodziny
Szensztackiej, które rozpoczęliśmy
koronką do Bożego Miłosierdzia o godz.
15.00 w Sanktuarium Zawierzenia.
Następnie ojciec Przemysław Skąpski
odprawił w kaplicy domowej Eucharystię,
a po niej była agapa w Domu św. Józefa.
Skupienie zakończył impuls o łasce
zadomowienia w sercu Boga Ojca i Matki

REMONT AULI

Bożej wygłoszony przez panią Anię
Reetz. Na rozesłanie uczestnicy otrzymali
małe świece, by nieść światło nadziei 
do naszych rodzin.



Liga Rodzin

13 września – Diecezjalny Dzień
Przymierza przy Sanktuarium Foederis 

DIECEZJA BYDGOSKA
CENTRA RUCHU
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W sobotę przed I niedzielą Adwentu 29
listopada, Rodzina Szensztacka w diecezji
koszalińsko-kołobrzeskiej zgromadziła się
na skupieniu adwentowym przy parafii
pw. Ducha Świętego w Koszalinie. 
W programie był impuls na temat motta
Oto jestem – poślij mnie…, praca 
w grupach, 100 - lecie Szensztackich
Sióstr Maryi, adoracja i okazja 
do sakramentu pokuty oraz Eucharystia.
Następnie uczestnicy przejechali na Górę
Chełmską, gdzie w Sanktuarium Foederis
odnowili Przymierze Miłości i zawierzyli
Matce Bożej tegoroczny Adwent. 

DIECEZJA KOSZALIŃSKO-KOŁOBRZESKA

na Górze Chełmskiej. Dzieło Rodzin, Matki
szensztackie i młodzież spotkała 
się na wspólnej modlitwie różańcowej,
konferencji oraz Eucharystii. Następnie
przy kawie wzajemne dzielenie się sobą.

16 października 2025 r. odbyło 
się spotkanie online animatorów grup
Rodzin Ligowych z naszej diecezji. 



Weekend - RYTM WDZIĘCZNOŚCI

Na rekolekcjach weekendowych w dniach
21-23 listopada 2025 r. 28 kobiet spotkało
się w Bydgoszczy, w cieniu Sanktuarium
Matki Bożej Trzykroć Przedziwnej na
Piaskach, by razem z s. M. Krzysztofą 
i s. M. Zoją zbadać, w jakim rytmie biją
nasze serca.

Czy to rytm wdzięczności, czy pretensji 
i niezrozumienia? Co sprawia, że możemy
być wdzięczne nawet za bardzo trudne
doświadczenia i w jaki sposób codziennie
praktykowana wdzięczność za małe
rzeczy zmienia jakość naszego życia?
Impulsy tematyczne, rozmowy i dyskusje,
wspólna modlitwa i radość bycia 
we wspólnocie osób z podobnym
systemem wartości – to wszystko 
i jeszcze wiele innych spraw, które trudno
ująć w słowa, by opisać doświadczenie
spotkania, które może przemienić serce,
przemienić życie. 
Dziękujemy za dar tych dni w pięknie
otaczającej przyrody, zapraszamy 

FORMACJA KOBIET I MATEK
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kobiety na kolejne weekendy dla kobiet 
i dzielimy się tym, co udało nam się
wypracować podczas naszego spotkania.

Więcej: www.siostryszensztackie.pl

opr. s. M. Zoja

http://siostryszensztackie.pl/


4. ROCZNICA KORONACJI MTA 
NA KRÓLOWĄ GODNOŚCI KOBIET

Już czwarty rok okolicach 8 grudnia 
(5-7.12.2025) kobiece wspólnoty Ruchu
Szensztackiego spotkały się na
ogólnopolskim spotkaniu Wspólnot
Kobiecych Ruchu Szensztackiego z okazji
rocznicy Koronacji MTA na Królową
Godności Kobiet, by na nowo poświęcić
się Maryi - Królowej Godności Kobiet. 

W tym roku każda ze wspólnot
poprowadziła swój punkt programu -
Liga Matek przygotowała wieczór
wprowadzający, Liga Kobiet
nabożeństwo z odnowieniem modlitwy
koronacyjnej, pani dr hab. Alicja Kostka
ze Związku Kobiet poprowadziła impuls 
i pracę w grupach na temat "Nowa
kobieta w ujęciu o. J. Kentenicha", pani
Barbara Chmielewska z Instytutu Pań
Szensztatu poprowadziła panel
dyskusyjny z Siostrami Maryi z okazji roku
jubileuszowego wspólnoty Sióstr. Była 
to niesamowita możliwość doświadczenia
różnorodności kobiecych wspólnot 
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i powołań w naszym Ruchu, a także
piękne, głębokie i przemieniające
spotkanie kobiet w podobnymi
wartościami i pragnieniami. Zapraszamy
do przeczytania świadectw uczestniczek
spotkania na stronie:

 www.siostryszensztackie.pl

opr. s. M. Zoja

FORMACJA KOBIET I MATEK

http://siostrszensztackie.pl/


PIELGRZYMKA NADZIEI

ZWIĄZEK KOBIET
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W dniach od 1 do 7 października 2025
roku odbyła się Pielgrzymka Nadziei 
we wspólnocie Związku Apostolskiego
dla Kobiet. Okazją pielgrzymki był
przyjazd przewodniczącej Związku
Kobiet, dr Geni Hoss z Brazylii. Pragnęła
ona odwiedzić członkinie Związku Kobiet,
który jest międzynarodową federacją,
obecną w 12 krajach świata 
i stowarzyszeniem wiernych świeckich 
na prawie papieskim. 

Jesteśmy duchową rodziną, w której
kobiety powołane przez Chrystusa
wypełniają apostolstwo w miejscu 
do których powołał je Bóg, przyjmując
zaproszenie Jezusa do życia według rad
ewangelicznych. Pomagamy sobie 
w pielęgnowaniu i rozwoju życia
duchowego oraz charyzmatów, którymi
każdą z członkiń obdarzył Bóg.

Pragniemy jak Maryja być otwarte 
na działanie Ducha Świętego, 
by urzeczywistniać Królestwo Boże
poprzez Szensztat. Wraz z innymi
wspólnotami żeńskimi angażujemy się 
w formację kobiet oraz inne dzieła
apostolskie, do których powołuje nas
Boży Duch.

Kontakt: 
Alicja Kostka  
e-mail: admirabilis2014@gmail.com
tel. 572 243 475

mailto:admirabilis2014@gmail.com


KURS LIDERSKI W TATRACH

MŁODZIEŻ MĘSKA
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Wspólnota Szensztackiej Młodzieży
Męskiej się prężnie rozwija. Właśnie
zakończył się III Kurs Liderski 
w Zakopanem, gdzie prowadzący
spotkania i zaangażowani 
w duszpasterstwo młodzieży szukali
inspiracji i uczyli się swego liderskiego
fachu. Dawniej nie można sobie było
wyobrazić spotkania SMM bez udziału
ojca szensztackiego. Dzisiaj budujemy
wspólnotę, którą prowadzimy i budujemy
sami, a nasi ojcowie szensztaccy są
naszymi duszpasterzami i towarzyszami.

KURS LIDERSKI

SPOTKANIE ŚWIĄTECZNE 

W przedświąteczną sobotę na Syjonie 
w Józefowie odbyło się spotkanie
świąteczne. Zgromadziło rekordową
liczbę chłopaków – ponad 60 osób. 
Na cały weekend z tej okazji przyjechali
do nas chłopcy ze Śląska, pod wodzą 
ich lidera Adama. Mieliśmy Mszę świętą 
w sanktuarium (trzeba było wynieść 
ławki na zewnątrz, żeby wszyscy się
zmieścili) a trzech z nas – Patryk, 
Andrzej i Janek – zawarli Przymierze
Miłości z Matką Bożą. 

SPOTKANIE ŚWIĄTECZNE

SPOTKANIE ŚWIĄTECZNE



Także grupa chłopaków ze Śląska miała
swój weekend przy Sanktuarium Królowej
Jedności w Zabrzu – Rokitnicy. Panie
Szensztatu zawsze nas tam wspaniale
goszczą i czujemy się w Rokitnicy jak 
w domu. Całym spotkaniem zawiadował
Adam Wrazidło, lider Południa. 

WEEKEND GRUPY IV NA SYJONIE 

MŁODZIEŻ MĘSKA
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W ramach formacji oraz integracji Grupa
IV na Syjonie miała w październiku swój
weekend. Niesamowity czas spędzony 
w Domku Młodzieży przy Sanktuarium
Syjonu. 
Jeden z nas miał w tym czasie
zaplanowane swoje bierzmowanie. Żal, 
że nie może z tego powodu wziąć udziału
w Weekendzie doprowadził nas do
pomysłu, aby uczynić uroczystość
bierzmowania częścią naszego
wspólnego programu. To był piękny
wieczór zakończony świętowaniem przy
pizzy. 

JÓZEFÓW

WEEKEND ŚLĄSKI W ROKITNICY 

JÓZEFÓW

ROKITNICA



DIECEZJA BYDGOSKA 

MŁODZIEŻ ŻEŃSKA

28 grudzień 2025

Dziewczęta z diecezji bydgoskiej 
i koszalińsko-kołobrzeskiej w listopadowy
weekend przeżyły czas skupienia
wsłuchując się w pytaniu Jezusa
skierowanym do Bartymeusza - co chcesz
abym ci uczynił? (por. (Mk 10,46-52). 

Co to znaczy być niewidomym? 
Dziewczęta miały okazję doświadczyć
tego w „Domu niewidzialnym” w Toruniu
prowadzonym przez osoby niewidome,
natomiast o tym, że uzdrowienia 
z ciemności duchowej można
doświadczyć w naszym małym
Sanktuarium Zawierzenia przekonały się
podczas medytacji nad słowem Bożym. 

 
Regularnie odbywają się także spotkania
dla Apostołek Maryi w cieniu Sanktuarium
Zawierzenia, a nowością jest wędrujący
Obraz Matki Bożej wśród dziewczynek.
Dzięki temu Matka Boża staje się jeszcze
bardziej ich Wychowawczynią 
w codzienności. W grudniu Matka Boża
pomaga dziewczynkom w realizacji
postanowień z kalendarza adwentowego,
a dzień św. Mikołaja dziewczynki uczciły
jako "dzień dobroci" lukrując pierniki 
po to, by podzielić się nimi z najbliższymi
i kimś samotnym. 

opr. s. M. Anna Kokoszka

REKOLEKCJE

APOSTOŁKI MARYI



DIECEZJA KOSZALIŃSKO-
KOŁOBRZESKA

MŁODZIEŻ ŻEŃSKA
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Apostołki Maryi z Koszalina
W II. soboty miesiąca na Górze
Chełmskiej odbywają się spotkania 
dla dziewcząt ze szkół podstawowych. 
W godzinach od 10.00 - 12.00 przy
Sanktuarium Przymierza spotykają 
się dziewczęta młodsze z klas 1-4 Szkoły
Podstawowej. Na spotkania przybywa
około 20 Apostołek Maryi. 
W godz. 15-18.00 swoje spotkanie, które
jest zakończone Eucharystią mają
dziewczęta z klas od 5 do 8. 

Najbliższe spotkanie w nowym roku
planowane jest na 7 stycznia 2026 r.

Zapraszamy!

opr. s. M. Rozalia



Raz w roku kręgi Pielgrzymującej Matki
Bożej spotykają się w swoich dekanatach
na Eucharystii, konferencji, dzieleniu 
się świadectwami oraz kawie i dobrym
cieście. W ostatnich miesiącach odbyły
się dekanalne spotkania kręgów
Apostolatu Pielgrzymującej MTA, które
prowadziła s. M. Celina i s. M. Renata, 
w następujących dekanatach:

27.09 Koszalin – z 10 parafii
11.10 Polanów – z 8 parafii
25.10 Kołobrzeg – z 9 parafii
15.11 Miastko – z 8 parafii
22.11 Połczyn Zdrój – z 7 parafii
6.12 Bobolice – z 9 parafii

Opr. s. M. Celina Junik

DIECEZJA KOSZALIŃSKO-
KOŁOBRZESKA

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

30 grudzień 2025

Parafia Bińcze – dekanat Czarne –
świętowała pierwszą rocznicę powstania
w parafii kręgów Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej. Uczestnicy
dziękowali za obecność Maryi w ich
domach i parafii. POLANÓW

BIŃCZE KOŁOBRZEG

POŁCZYN ZDRÓJ

MIASTKOKOSZALIN



W sobotę 27 września w roku 75-lecia
Międzynarodowego Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej 
do Sanktuarium Coenaculum w Opolu
Winowie przybyli pielgrzymi z diecezji
legnickiej. To kolejna, już dwunasta,
coroczna pielgrzymka do Winowa. 

Siostra M. Damiana w impulsie
przedstawiła nam temat: Wizja Jana
Pozzobona: Międzynarodowy Apostolat
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu
- moje miejsce w tym dziele. Siostra
podzieliła się także w krótkim filmie
przeżyciami z pielgrzymki do Santa Maria.
We Mszy świętej, której przewodniczył 
o. Romuald, uczestniczyło ok. 320 osób.
Wraz z Ojcem dziękowaliśmy za 30 lat
Jego kapłaństwa. Dziękujemy
organizatorom 6 autokarów i życzymy
obfitych łask z Sanktuarium.

Teresa Sz. 

DIECEZJA KOSZALIŃSKO-
KOŁOBRZESKA

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 
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Dnia 28 listopada odbyło się spotkanie
dekanalnych koordynatorów Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej.
Koordynatorzy zastanawiali się nad
programem spotkania koordynatorów
parafialnych, które odbędzie się 
w styczniu 2026 r. Spotkanie 
to zgromadzi 150 koordynatorów z całej
diecezji.

WINÓW

WINÓW

DIECEZJA LEGNICKA



Szkolenie dla opiekunów kręgów 
4 października o g.10.00 zgromadziło 
w Sanktuarium Zawierzenia 44 osoby 
z 4 diecezji. Na wstępie prosiliśmy o łaski
pielgrzymkowe i poleciliśmy MTA
naszych podopiecznych, po czym 
po krótkiej integracji s. M. Celestyna
wygłosiła wykład o duchowości
Apostoła, przerywany momentami
refleksji. 

Kilka minut po g. 12.00 przeżyliśmy
Eucharystię z grupą nawiedzającą
Sanktuarium w pierwsze soboty.
Kolejnym punktem był ciepły posiłek, 
a po nim sprawy bieżące dotyczące
osoby koordynatora, jego zadań, etapy
rozwoju grupy parafialnej, różne
inspiracje, plany, zamierzenia, terminy
dzielenie się doświadczeniem,
świadectwa oraz zachęta 
do zorganizowania pielgrzymek 
do Sanktuarium Zawierzenia z okazji 
25-lecia jego poświęcenia.
Uwieńczeniem szkolenia była Koronka 
do Bożego Miłosierdzia i odnowienie
modlitwy poświęcenia opiekuna kręgu.

DIECEZJA GLIWICKA

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 
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28 września br. w parafii św. Marii
Magdaleny w Kuźni Raciborskiej
członkowie Apostolatu Pielgrzymującej
Matki Bożej z Szensztatu świętowali 
12 rocznicę koronacji Pielgrzymującej
Matki Bożej połączone z rocznicą
poświęcenia parafialnego kościoła. Z tej
okazji o. Romuald oraz s. M. Damiana
dzielili się świadectwem w czasie
niedzielnych Mszy Świętych.

W parafii, już od roku 1987 powstają kręgi
Apostolatu, a do pierwszego z nich
kapliczka została przywieziona przez sp.
Edmunda Grzesika z Szensztatu, ale
pochodziła z Argentyny. Obecnie od roku
2003 istnieje 13 kręgów Apostolatu.

ARCHIDIECEZJA GNIEŹNIEŃSKA,
DIECEZJE BYDGOSKA, TORUŃSKA 
I WŁOCŁAWSKA.

KUŹNIA RACIBORSKA

SZKOLENIE DLA OPIEKUNÓW SZKOLENIE DLA OPIEKUNÓW



W parafiiśw. Marii Magdaleny w Starym
Oleśnie 12 października spotkali się
członkowie czterech kręgów Apostolatu.
Spotkanie przygotowała koordynatorka
parafialna p. Izabela Korzekwa. Spotkanie
dotyczyło organizacji, ale także
pielęgnowaniu ducha.

ARCHIDIECEZJA GDAŃSKA

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 
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5 października, gdy obchodzilismy 
75–lecie powstania Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu
i w miesiącu Przymierza Miłości z MTA 
w naszej parafii pw. Chrystusa Zbawiciela,
dzielnicy Gdańsk Osowa odbyła się
koronacja 17 kapliczek Pielgrzymującej
Matki.

Koronacja nastąpiła po trwającej 
9 miesięcy nowennie koronacyjnej, która
składała się z uczestnictwa we Mszach
świętych odprawianych każdego 18. dnia
miesiąca, na których były wystawiane
kapliczki i składane do stągwi nasze
duchowe dary, jako wkłady do kapitału
łask. 

W roku Jubileuszowym stanęliśmy przed
Maryją z otwartymi sercami, miłością 
i odwagą prosząc, aby udzieliła nam łask,
abyśmy zawsze dawali z siebie „coś
więcej”- jak to czynił czcigodny Sługa
Boży Jan Pozzobon. Uroczystość
koronacji była to dla nas i całej parafii
bardzo podniosła i radosna. Wierzymy, 
że nadal będziemy się cieszyć opieką
naszej Matki i Królowej, wsparciem 
i prowadzeniem nas przez życie.

 Alicja K.

DIECEZJA OPOLSKA

GDAŃSK

STARE OLESNO

W dniach od 17-19 października br.
odbywało się szkolenie koordynatorów
parafialnych Apostolatu Pielgrzymującej
Matki Bożej z Szensztatu, na które do
Otwocka przybyło ok 45 osób. 

W impulsie s. M. Damiana przedstawiła
nam temat: Bóg daje nam poznać swoje
plany poprzez wiarę w Bożą Opatrzność
oraz zaprosiły nas do dyskusji i wypisania
ankiety.

Razem przeżywaliśmy Dzień Przymierza
w 111. rocznicę zawarcia Przymierza
Miłości przez o. Józefa Kentenicha wraz 
z sodalisami. 

SZKOLENIE KOORDYNATORÓW
PARAFIALNYCH



APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 
Wieczorem pani Ewa z diecezji
sosnowieckiej ubogaciła nas dzieląc się
doświadczeniem pielgrzymki
Jubileuszowej do Santa Maria w Brazylii -
Przeżyjmy to jeszcze raz! 

W niedzielnym bloku pochyliliśmy się nad
postacią Jana Pozzobona w impulsie:
Ofiarne życie czcigodnego Sł. Bożego
Jana Pozzobona oraz jego rady dla
owocnego rozwoju Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu.
Szkolenie zakończyliśmy rozesłaniem 
po Eucharystii, którą celebrował 
o. Rumuald Kszuk.

W roku jubileuszowym, w 100. rocznicę
powstania Archidiecezji katowickiej, 
w roku 75-lecia powstania Apostolatu, 
w parafii św. Józefa Robotnika 
w Czarkowie równocześnie
obchodziliśmy 10-lecie Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu. 
Eucharystii przewodniczył ks. prob.
Krzysztof Grudniok. Uroczystą oprawę
Mszy św. uświetniły poczty sztandarowe. 
Po Mszy św. przenieśliśmy się do sali
dalsze świętowanie. Cieszymy się, 
że Pielgrzymująca Matka Boża jest z nami
już od 10 lat. Dziękujemy, że w pięciu
kapliczkach w Jej wizerunku nawiedza
nasze domy i nasze rodziny przynosząc
nam Chrystusa.

 Róża O.

34 grudzień 2025

z okazji 9 rocznicy powstania, podczas
Mszy opiekunowie kręgów odnowili
zobowiązanie Opiekuna. Dziękujmy Bogu
i Matce Bożej, że wybrali nas do
kroczenia ścieżkami Szensztatu oraz
prosimy o dobre owoce naszego
codziennego apostolstwa. 
Przede Mszą odmówiliśmy Różaniec, 
a po Mszy modliliśmy się na adoracji
przed wystawionym Najświętszym
Sakramentem. To był piękny wieczór 
z Matką Bożą!

 Renata B.

ECHA Z DNIA PRZEMIERZA Z DIECEZJI

OTWOCK

OTWOCK

DIECEZJA SIEDLECKA

"Nie wyście mnie wybrali, ale ja was
wybrałem, abyście szli i owoc przynosili". 
Z okazji 111 rocznicy zawarcia Przymierza
Miłości a w radzyńskim Apostolacie, 

ARCHIDIECEZJA KATOWICKA

CZARKÓW



APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

18 października br. członkowie
Apostolatu z Dzikowca, Woliborza 
i ze Słupca uczestniczyły we Mszy św. 
w Słupcu, w Sanktuarium na Górze
Wszystkich świętych, gdzie znajduje 
się obraz Matki Trzykroć Przedziwnej.
Dziękujemy, że od lat 30-stych Matka
Boża z Szensztatu jest czczona 
na naszych ziemiach. 

Agnieszka W. W niedzielę 26 października w parafii
N.S.P.J w Świdnicy przeżywaliśmy dzień
skupienia dla Apostolatu Pielgrzymującej
Matki Bożej naszej diecezji. W czasie
Mszy św. oraz w pierwszej części
spotkania impulsem oraz świadectwem
międzynarodowego spotkania w Santa
Maria podzieliła się s. M. Damiana.
Zgromadziło się ok 65 osób. Po kawie, 
w drugiej części spotkania wraz 
z opiekunami kręgów zatrzymaliśmy 
się nad prowadzeniem nas w codziennym
życiu przez Bożą Opatrzność, staraliśmy
się o wychwycenie jakiej odpowiedzi
chce od nas Dobry Bóg. Dziękujemy 
ks. Proboszczowi za gościnę w salkach
parafialnych. 
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W parafii NSPJ w Wojsce parafianie
uczestniczyli w modlitwie różańcowej
prowadzonej przez członków Apostolatu.
Państwo Stella i Mariusz dzielili się swoimi
przeżyciami z pielgrzymki jubileuszowej
do Santa Maria.

NOWOGRODZIEC

DIECEZJA ŚWIDNICKA

WOJSKA

DIECEZJA LEGNICKA

Parafia św. Ap. Piotra i Pawła 
w Nowogrodźcu w Dniu Przymierza - 
18 października 2025 r. świętowała 
15-lecia obecności Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu.
Z tej okazji w uroczystej Mszy św.
uczestniczyli nie tylko parafianie, 
ale goście z sąsiednich parafii. Uroczystej
Mszy świętej przewodniczył 
ks. Proboszcz Krzysztof Słabicki, który
podziękował Apostolatowi za lata służby
w ewangelizacji parafii.

Monika M.

DIECEZJA GLIWICKA

DIECEZJA ŚWIDNICKA

ŚWIDNICA



28 października 2025 r. w parafii Ducha
Świętego w Wodzisławiu Śląskim został
poświęcony sztandar Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej 
z wizerunkiem Matki Trzykroć
Przedziwnej. O godzinie 17.00 została
odprawiona uroczysta Msza Święta, którą
celebrowali: Ojciec Arkadiusz Sosna i jego
współbrat Ojciec Joy pochodzący z Indii
oraz nasz Ksiądz Proboszcz Grzegorz
Uszok. Licznie zgromadzili się także
czciciele Matki Bożej, goście sąsiednich
parafii oraz parafianie. Homilię wygłosił
Ojciec Joy zaś O. Arkadiusz tłumaczył 
na język polski. Po homilii O. Arkadiusz
odmówił modlitwę poświęcenia
sztandaru, pobłogosławił, uklęknął 
i ucałował go na znak czci i szacunku. 

Uwieńczeniem całej uroczystości był
skromny poczęstunek podczas, którego
O. Joy opowiadał nam o życiu 
i zwyczajach mieszkańców Indii. 
To wielkie i piękne wydarzenie na długo
pozostanie w pamięci naszych
uczestników.

 Dorota H.

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

15 listopada członkowie Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej z Szensztatu
archidiecezji Katowickiej przeżywali swój
dzień skupienia w parafii św. Piotra 
i Pawła w Jastrzębiu Zdroju, w Bziu.
Skupienie dla 150 osób rozpoczęło się
impulsem siostry M. Damiany, a tematem
były słowa Jana Pozzobona: Matka Boża
powierzyła mi się, dlatego starałem się,
aby Jej nie zawieść. 

W czasie Adoracji Najświętszego
Sakramentu mieliśmy okazję, aby dać
odpowiedź Bogu. Jako ludzie świeccy
jesteśmy współodpowiedzialni 
za przyszłość Kościoła, odpowiadając
Bogu: "oto jestem, poślij mnie!" – 
do czego zachęcał Ks. proboszcz 
w czasie homilii. Sługa Boży Jan
Pozzobon uczy nas tej postawy. 

Panie z kręgów parafialnych zadbały 
o obfitość na stołach. Świadectwa
związane z przeżywanym rokiem
Jubileuszowych w Kościele i Apostolacie
wypełniły kolejną część spotkania.
Dziękujemy Ks. Proboszczowi 
za życzliwość i gościnę.
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ARCHIDIECEZJA KATOWICKA

ARCHIDIECEZJA KATOWICKA

WODZISŁAW ŚLĄSKI

WODZISŁAW ŚLĄSKI



W bolesławieckiej bazylice maryjnej – 
w świątyni jubileuszowej 22 listopada
odbyła się "sobota jubileuszowa" 
dla członków Apostolatu Pielgrzymującej
Matki Bożej diec. legnickiej. 

To szczególny czas doświadczenia Bożej
łaski, zwłaszcza łaski miłosierdzia. 
Był czas na modlitwę, adorację
Najświętszego Sakramentu oraz
Eucharystię, której przewodniczył
proboszcz ks. Bogusław Wolański.

Na zakończenie odmówiona została
modlitwa do Matki Bożej z aktem
zawierzenia i odnowienia Przemierza
Miłości. To wydarzenie rozpoczęło też
trzeci rok nowenny Apostolatu przed
Jubileuszem 2033 roku chrześcijaństwa,
którą chcemy wymodlić szensztackie
Sanktuarium dla naszej diecezji. 

Ks. Waldemar Wesołowski

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

W parafii Matki Bożej Wspomożenia
Wiernych w Swarzędzu od 20.11 trwało
Triduum przygotowujące osoby 
z Apostolatu Pielgrzymującej Matki Bożej
z Szensztatu do uroczystego nałożenia
koron na 5 kapliczek.  W Uroczystość
Chrystusa Króla 23.11 o. Romuald nałożył
Pielgrzymującej Matce korony. 
Dziękujemy Ci Matko i Królowo za Twoją
troskę i opiekę, przez dziewięć lat
odwiedzasz nasze rodziny. To pierwsza
koronacja, w archidiecezji poznańskiej, 
w której działa 40 kręgów.
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DIECEZJA LEGNICKA ARCHIDIECEZJA POZNAŃSKA

BOLESŁAWIEC

BOLESŁAWIEC

DIECEZJA PELPLIŃSKA 
I ARCHIDIECEZJA GNIEŹNIEŃSKA

30 listopada w kościele p.w. Trójcy
Świętej w Byszewie miało miejsce
umieszczenie stągwi na wkłady 
do kapitału łask. Ks. Proboszcz pragnął,
by wszyscy parafianie dobrze zrozumieli
znaczenie stągwi w parafialnym kościele
dlatego s. Celestyna podczas I Niedzieli
Adwentu na wstępie każdej Mszy świętej
przedstawiała znaczenie kapitał łask, 
jako konsekwencję zawartego
sakramentu chrztu świętego. 

SWARZĘDZ



W Wrześni do zawarcia przymierza
miłości przygotowuje się kolejna grupa
ok. 10 członków Apostolatu. Dwie
konferencje poprowadziła s. . Celestyna,
kolejne poprowadzą koordynatorka 
i jedna z opiekunek kręgu, która 
w kwietniu zawarła przymierze miłości 
z wcześniejszą grupą. Wielka radością
jest to, że coraz to nowe osoby pragną
zawrzeć przymierze miłości z Matką
Trzykroć Przedziwną oraz chęć
pogłębiania duchowości Szensztatu. 
W spotkaniach uczestniczą niektóre
osoby, które zwarły już wcześniej
przymierze miłości.

APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 
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SWARZĘDZ

UKRAINA

Pielgrzymująca Matka Boża wyruszyła
dzięki Pani Swietłanie na Ukrainę.
Pani Swietłana przed laty poznała
Apostolat poprzez nasze Siostry 
z Niemiec, które służą w Królewcu,
należącym do Rosji. Zabrała ze sobą 
na Ukrainę kapliczkę i założyła krąg. Po
latach zapomniała, jak sama opowiada, 
o swoich zobowiązaniach a osiedlając się
w Polsce nie miała też kontaktu 

z osobami z kręgu. Pewnego razu modląc
się w jednym z kościołów natrafiła na
obrazek MTA, który przypomniał o Jej
dobrych postanowieniach. Ponieważ 
na obrazku był telefon do nas,
zadzwoniła i postanowiła odbudować
swój krąg ale korzystając z materiałów 
w języku polskim. 7 grudnia dwie kolejne
kapliczki, na prośbę i za zgodą 
Ks. Proboszcza wyruszyły do polskich
rodzin mieszkających w Ukrainie.

UKRAINA



APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

W okresie adwentu o. Romuald głosił
rekolekcje w parafiach, gdzie działa
Apostolat Pielgrzymującej Matki Bożej, 
a tam gdzie kręgów jeszcze nie ma udaje
się Ojcu założyć nowe kręgi. Po I niedzieli
adwentu powstał krąg w parafii Matki
Boskiej Częstochowskiej w Borzymach
(diecezja warszawsko-praska).

W parafii Niepokalanego Serca N.M.P. 
w Siechnicach, gdzie działa 8 kręgów 
o. Romuald przybliżył całej parafii ideę
Apostolatu.
Nowe kręgi powstały także w Toruniu
oraz w archidiecezji częstochowskiej 
i lubelskiej. Do parafii w Świdniku trafiło
już sześć kapliczek a do Dęblina trzy.
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DIECEZJA WARSZAWSKO-PRASKA,
TORUŃSKA, ARCHIDIECEZJA
WROCŁAWSKA I LUBELSKA 14 grudnia przeżywaliśmy w parafii 

św. Michała Archanioła w Kiełpinie,
wyjątkowy i pełen wzruszeń dzień.
Odbyła się uroczysta Msza Święta 
z okazji piątej rocznicy koronacji
Pielgrzymującej Matki Bożej na Królową
Jedności Rodzin i poświęcenia sztandaru
dla naszej parafii. 

Po Eucharystii członkowie oraz
sympatycy, wraz z zaproszonymi gośćmi,
s. M. Renatą oraz księdzem Proboszczem,
udali się na wspólne spotkanie
opłatkowe, pełne ciepła, życzliwości
i radości bycia razem.

Z całego serca dziękuję wszystkim 
za obecność, modlitwę oraz pomoc 
w przygotowaniu tej pięknej uroczystości.
Niech Maryja z Dzieciątkiem Jezus
nieustannie nam błogosławi i prowadzi
przez kolejne lata.

Magdalena Żołądź

DĘBLIN

DIECEZJA PELPLIŃSKA

KIEŁPINO



APOSTOLAT PIELGRZYMUJĄCEJ
MATKI BOŻEJ Z SZENSZTATU 

20 grudnia br. w parafii św. Macieja
Apostoła w Bełchowie odbędzie się
nałożenie koron na 9 kapliczek. Jako
przygotowanie do kolejnej koronacji 
w diecezji członkowie Apostolatu
goszczą w domach polski Auxiliar. 

opr. s. M. Damiana Czogała
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DIECEZJA ŁOWICKA

KIEŁPINO

KIEŁPINO

SPOTKANIE DELEGATÓW



LETNIA AKADEMIA ROZWOJU
OSOBISTEGO

Letnia Akademia Rozwoju Osobistego
nawiązuje do postaci Sługi Bożego
Józefa Englinga (1898-1918). Kursy 
i spotkania odbywają się w siedzibie
Akademii, w budynku szkoły w Prositach,
do której uczęszczał Józef Engling, 
a także w formacie online. Dom rodzinny
Józefa Englinga wraz z kaplicą Matki
Bożej Trzykroć Przedziwnej, ogrodem 
i widokowym wzgórzem, ścieżkami wśród
łąk, pól i lasów stanowią idealne
otoczenie do pogłębienia rozwoju
osobistego, do wyciszenia i regeneracji.

Akademia oferuje holistyczną odnowę 
dla ducha i ciała, pogłębienie wiedzy 
z zakresu duchowości, inspirowanej
duchowością szensztacką, oraz zdobycie
kompetencji w dziedzinie rozwoju
osobistego i relacji międzyludzkich.
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STAŃ SIĘ TYM, KIM JESTEŚ;
STAŃ SIĘ TYM W SWEJ NAJLEPSZEJ MOŻLIWEJ POSTACI

J. KENTENICH

DOM J. ENGLINGA

Program Akademii oferuje 12 modułów
tematycznych:

1.  Ścieżka rozwoju osobistego – stań się
najlepszą wersją Siebie!

2. W szkole świętości Józefa Englinga
3. Szkoła modlitwy
4. Wprowadzenie do duchowości

szensztackiej (l, Il, Ill, IV)
5. Szkoła lidera  
6. Szkoła kierownictwa duchowego.
7. „Dojść do siebie” – restart dla ducha i

ciała
8. Post Daniela 
9. Wprowadzenie do metody

synodalnej 
10. „Czas stworzenia” (od 1.8 do 4.10.) –

Duchowość Laudato Si i ekologia
integralna

11.  Rewolucja czułej miłości  
12.  „The game of love” – najważniejsza

gra mojego życia

J. ENGLING



LETNIA AKADEMIA ROZWOJU
OSOBISTEGO

Od 2000 r. organizowane są rokrocznie
Spotkania Englingowskie w Prositach. 
Do Prosit przyjeżdżają pielgrzymki z kraju
i z zagranicy. Pielgrzymi pragną poznać
Józefa, miejsce jego życia, jego głęboką
duchowość maryjną oraz jego przesłanie
na dzisiaj. Jest on inspiracją zwłaszcza
dla młodzieży w ogarnianiu dnia
codziennego, w wyznaczaniu sobie celów
życiowych i osiąganiu ich pomimo
trudności. 
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STOWARZYSZENIE

Prosity jako miejsce poznawania Józefa
Englinga i spotkania z duchowością
szensztacką.

Stowarzyszenie Przyjaciół Prosit im.
Józefa Englinga

W 2016 r. z inicjatywy czcicieli Józefa
Englinga w Polsce, zostało założone
Stowarzyszenie Przyjaciół Prosit 
im. Józefa Englinga. Ma ono na celu
wspieranie inicjatyw związanych ze Sługą
Bożym, utrzymanie domu rodzinnego 
i szerzenie jego kultu. Stowarzyszenie
podejmuje inicjatywy o charakterze
integracyjnym w lokalnej społeczności
przyczyniając się do budowania
braterskiego, pokojowego
społeczeństwa. 

Kaplica Matki Bożej Trzykroć
Przedziwnej. Na drodze ku przyszłemu
Sanktuarium?

W roku 2016, Rodzina Szensztacka 
z Diecezji Magdeburg w Niemczech
podarowała Stowarzyszeniu Przyjaciół
Prosit i członkom Ruchu Szensztackiego 

na Warmii kompletne wyposażenie 
pod przyszłe Sanktuarium Matki Bożej
Trzykroć Przedziwnej.
Myśl o Sanktuarium żywa była już przed
wieloma dziesięcioleciami, wśród czcicieli
Józefa, pielgrzymów i odwiedzających.
Sam Józef Engling pragnął uczynić Matkę
Trzykroć Przedziwną i Szensztat znanymi
i kochanymi "również na jego ukochanej
Warmii" (Notatka w dzienniczku
duchowym). 

KAPLICA



LETNIA AKADEMIA ROZWOJU
OSOBISTEGO

Oryginalny ołtarz szensztacki, ławki 
i klęczniki, figura św. Michała Archanioła,
symbol Ducha Świętego, symbol Bożej
Opatrzności, a także wszystkie elementy
przyszłego Sanktuarium przyjechały
jednym transportem 1. listopada 2016, 
w uroczystość Wszystkich Świętych 
i zostały rozpakowane w kościele
parafialnym w Prositach! Było 
to niezwykłe przeżycie łaski
i obdarowania. Mieliśmy wrażenie, 
że to sama matka Boża przyjeżdża 
do Józefa, by podziękować mu za
wszystko, co on dla Niej uczynił. 
Obecnie wyposażenie to znalazło 
miejsce w Domu Rodzinnym Józefa
Englinga 
w Prositach, w sali, która dawniej, 
za życia Józefa, była "szopą" -
pomieszczeniem gospodarczym.
Uroczyste poświęcenie ołtarza 
i kaplicy dokonano w Roku
Jubileuszowym, 12. lipca 2025 r., 
w 25 rocznicę Spotkań 
Englingowskich. 
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Szkoła: Miejsce poznania i pogłębienia
duchowości szensztackiej

W 2022 r. Stowarzyszenie Przyjaciół
Prosit nabyło budynek dawnej szkoły
podstawowej, do której uczęszczał jako
chłopiec Józef Engling. Znajdują się tam
klasy, w których uczył się Józef, a także
jego rodzeństwo. W minionych latach
została zebrana biblioteka literatury
szensztackiej i englingowskiej, która
pozwala zapoznać się z duchowością 
i pedagogiką Ruchu. 

Organizowane są szkolenia i spotkania
informacyjne o Słudze Bożym, a także 
o duchowości Ruchu i jego wybranych
elementach.
Można nabyć pozycje przybliżające
postać Józefa Englinga oraz materiały
szkoleniowe dotyczące duchowości
Ruchu Szensztackiego.
(...)

SZKOŁA

 
Dyrektor programowy
dr. hab. Alicja Kostka

Kontakt
Prosity 34, 11-230 Bisztynek 

Telefon:
572 243 475 

E-mail
admirabilis2014@gmail.com
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SYMPOZJUM "SŁUGA BOŻY JÓZEF
ENGLING - APOSTOŁ MARYI"

Dnia 19 października 2025 roku 
w Centrum Animacji Misyjnej 
w Konstancinie-Jeziornej koło Warszawy
odbyło się sympozjum naukowe Instytutu
Świętego Wincentego Pallottiego
dotyczące Sługi Bożego Józefa Englinga.
Sympozjum zorganizowane zostało przez
dyrektora Instytutu Wincentego
Pallottiego, księdza dr Przemysława
Krakowczyka przy współpracy
Szensztackiego Dzieła Akademickiego. 
Wśród wykładowców znaleźli się
zarówno księża Pallotyni,
 jak i przedstawiciele Ruchu
Szensztackiego oraz liczni goście. 

Pan Filip Kobiec, z Szensztackiej
Młodzieży Męskiej, z Uniwersytetu
Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
w Warszawie, przedstawił wykład pod
tytułem: "Od Sodalicji Mariańskiej 
do Ruchu Szensztackiego. 

Ksiądz Przemysław Krakowczyk
przedstawił biografię Sługi Bożego
Józefa Englinga, a dr hab. Alicja Kostka,
vicepostulator w procesie J. Englinga, 
z Szensztackiego Związku Kobiet,
przedstawiła sylwetkę duchową Sługi
Bożego. 

Mszy świętej koncelebrowanej w kaplicy
Domu Misyjnego przewodniczył 
o. Arkadiusz Sosna z Międzynarodowego
Biura Koordynacyjnego Ruchu
Szensztackiego z Schönstatt.

Sympozjum było ważne również z tego
powodu, gdyż pierwszy raz
rozmawialiśmy o Słudze Bożym Józefie
Englingu w kontekście szerszym niż tylko 
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Ruch Szensztacki. Jest to ważne, jeśli
Józef Engling ma być w przyszłości
beatyfikowany. Oznacza to bowiem, 
że może być on przykładem wiary dla
młodych ludzi różnych wrażliwości
eklezjalnych, dla młodego pokolenia
dzisiaj. 
(...)
Sympozjum zgromadziło wielu przyjaciół
zarówno Józefa Englinga, jak 
i św. Wincentego Pallottiego. A w tym
kontekście nawiązały się też nowe
przyjaźnie. 

Alicja Kostka 

SZKOŁA



ZAPROSZENIA



ZAPROSZENIA

W grudniu ukazał się kolejny
numer Zeszytów Szensztackich
11/2025. Zeszyt obejmuje materiały
z Konferencji Delegatów 2025,
kazania i konferencje z czuwania
na Jasnej Górze oraz homilie 
z Santa Maria z Brazylii 
z  jubileuszu Apostolatu
Pielgrzymującej Matki Bożej.
Zeszyt może być dużą pomocą w
formacji w grupach szensztackich
przez cały rok duszpasterski. 

Jest już do nabycia nowy numer
Impulsu dla życia, kwartalnika który
jest wydawany przez Sekretariat Ojca
Józefa Kentenicha. 

Kontakt: s. Krzysztofa 
tel. 605 871 771
@: sekretariat-kentenich@szensztat.pl

ZACHĘCAMY 
DO CZYTANIA 
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